Tananyag 04.17. 12.G

A számtani és mértani közép

A mai új anyag rövid, de érdemes jól megjegyezni, mert előfordul az érettségin.

 A magyarázatot most is a Zanza tv-n nézhetitek meg!

Kérem, írjátok le a füzetbe, úgy mintha a táblát másolnátok, majd a definíciókat és a tételt tanuljátok is meg!

https://zanza.tv/matematika/szamtan-algebra/szamtani-es-mertani-kozep
Tehát, a számtani közép A(a,b) = [image: image2.emf]
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a mértani közép  G(a,b) = [image: image4.emf]
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A tétel és bizonyítása alább olvasható:  ( másik oldalon!)

 Feladatok:

1. Határozzuk meg a következő számok számtani közepét és mértani közepét!

a) 7 és 8 

A ( 7, 8) = [image: image6.emf]
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G (7, 8) = [image: image8.emf]


√7 • 8 = 	√56 = 7,48  











b) 27 és 3

számold ki!

c) 125 és 5
számold ki!

2. Két szám közül az egyik 25. Határozzuk meg a másik számot, ha 

a) a számtani közepük 30;         b) mértani közepük 10 

[image: image10.emf]
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10 = [image: image12.emf]
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25 + b = 60



100 = 25b

         b = 35



   4 = b

3. Házi feladat

Mennyivel nagyobb a következő számok számtani közepe a mértani közepüknél?

20 és 45

40 és 90

13 és 345

Két szám számtani közepe 23, a kisebb szám 20. Mennyi a nagyobb szám?

Két szám mértani közepe 50, a nagyobb szám 70. Mennyi a kisebb szám?

Egy téglalap oldalai 8cm és 18 cm hosszúságúak. Mekkora annak a négyzetnek az oldala, amelynek a területe megegyezik a téglalap területével?
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Az utolso egyenlbtlenség nyilvanvaldan igaz, igy az eredeti is az.

Az eredmény alapjan megéllapithatd, hogy a két kozép akkor és csak
akkor lesz egymadssal egyenld, ha a = b. Ebben az esetben igaz, hogy:

a:\/a—=a+b=b.
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